

鸚鵡蓉蓉

蓉蓉,我的牡丹鸚鵡,她帶着一抹溫柔的色彩,悄然走進我的生活。蓉蓉初來我家時,羽翼稚嫩,如同一位害羞的少女。為了讓她更快地適應新環境,我決定讓她陪伴我画画。她安靜地站在桌邊,仿佛被我的画笔所吸引,眼睛紧紧跟随着笔尖转动。渐渐地,她的眼皮变得沉重,最终竟在画桌上安然入睡。她的小嘴巴不时发出“嘟嘟囔囔”的啾啾声,仿佛是在梦中与我低语。那一刻,我感受到了与蓉蓉之间初次的亲近与信任。

随着时光的流逝,蓉蓉的羽翼逐渐丰满,她开始勇敢地尝试着飞翔。每当我轻声呼唤她的名字,她都会欢快地飞到我的手上、肩上,仿佛与我有着一一种特殊的默契。我沉浸于画画的世界时,她则乖巧地趴在我的肩头,静静地陪伴着我。她的存在让我感受到了家人陪伴般的温馨与喜悦。

如今的蓉蓉愈发调皮捣蛋,她的举动时常让我忍俊不禁。有一天,当我从书房返回时,惊讶地发现她的翅膀上多了几根五颜六色的羽毛,犹如一位盛装出席的公主。她欢快地在屋子里盘旋,发出清脆的鸟鸣声,仿佛在向我炫耀她的新装。我仔细观察,原来她竟偷偷撕了我的画作,用那些色彩斑斓的纸片打扮自己。我微笑着拿起画笔,记录下她这可爱的瞬间。这一时刻的蓉蓉,不仅是我们家的小调皮,更是我生活中的一抹亮色。

局前街小学五(4)班 沈彦哲
指导老师 张艳

我的地铁探索之旅

假期,我迎来了期待已久的常州地铁研学活动,我的内心无比激动。

活动的第一站,是去位于常州地铁一号线茶山站的地铁运营控制中心参观。控制中心有许多电脑和大屏幕,地铁列车和地铁车站的各种信息指令都是从这里发出的。假如哪里出现异常,控制中心都能迅速收到信息并作出应急反应和处理,就像人类的大脑控制身体那样。接着,我来到了文化宫地铁站,在那里,工作人员详细地给我们讲解了地铁安检的内容、地铁防爆、消防注意事项,了解到这些,我深深地感谢地铁工作人员,我们每天的平安出行都离不开他们的默默付出。

下午,我们在老师的带领下来到了中国中车戚墅堰分公司,在这里我看到了壮观的机车组装现场,还登上了火车机头,近距离观察和体验了火车的奥秘。紧接着,我们参观了常州大运河工业遗址展览馆,看到了一些古老的设备,了解了我们祖国工业崛起之路的艰难,并在参观了张忠大师技能工作室之后感受到了什么是大国工匠精神。作为新时代的少年,我一定要好好学习,用学识来回报我最亲爱的祖国!

实小教育集团平冈校区一(1)班 郭振瑶
指导老师 陈琪峰

参观红馆

这天,在老师的带领下,我们乘坐大巴来到了红馆,同学们井然有序地下车,开始了参观活动。首先参观了革命史厅,我们通过讲解员的解说,观看文字、照片、多媒体等,了解了“常州三杰”——瞿秋白、张太雷、恽代英为党和人民作出的巨大贡献,以及史良、李公朴等老一辈革命先烈的动人事迹。在展厅里,从照片到雕像、从书信到报纸、从红军的草鞋到新四军的肩章,无不散发着神奇的力量,令人肃然起敬,感叹不已。

通过红馆的参观和学习,我们知道了现在的幸福生活来之不易。作为一名小学生,我应该刻苦学习,树立正确的思想,增长知识,成为一个德智体美劳全面发展的学生,长大做一个对社会有贡献的接班人!

遥观中心小学五(4)班 缪霄睿
指导老师 李勇苗

我的“兔子”老师

如果要用一个小动物来形容我最喜爱的老师,那我会用“兔子”来形容她。

“兔子”老师个子不高,皮肤雪白,宛如出水芙蓉,容貌绝伦。一头浓密的长发优雅地盘着,金丝眼镜下,一双乌黑的眼睛闪着智慧的光芒。眼睛下小巧玲珑的鼻子和红红的樱桃小口,显得格外精致可爱。她说话声音甜甜的,像黄鹂鸟的歌声。真不愧是我们班公认的绝世美人!

“兔子”老师性格温和,对我们教导有方,大家都很喜欢她。但“兔子急了也会咬人”,每每有同学调皮捣蛋,“兔子”老师秒变“狮子”,怒目圆睁,吓得那些“调皮分子”面如土色!为了让我们养成良好的行为和学习习惯,“兔子”老师可是煞费苦心!

老师是一支蜡烛,照亮我们前进的道路;老师是一艘船,带领我们遨游知识的海洋,引导前行的方向。我喜欢我的“兔子”老师,因为她的出现,我们班级日益团结进步。

哦,对了,你们猜这位“兔子”老师是谁?她就是我们聪明伶俐、美丽可爱的周老师!

龙城小学五(6)班 宗上词
指导老师 周礼静

午间的欢乐

期待已久的音乐会终于拉开了帷幕,热辣辣的阳光也抵挡不住同学们观看节目的热情。吃完午饭,大家都自动聚集到舞台前,瞬间有了开演唱会的感觉。

第一个节目是407班王艺凯的架子鼓表演,《护花使者》的鼓点声一起,全场的气氛立马就活跃了起来,鼓声与伴奏的融合十分动听。同学们都十分喜爱,有的跟着节奏随意摆动,有的聚精会神看着他恣意挥动鼓棒,也有听过这首曲子的同学一起跟着哼唱。炫酷的开场节目,点燃了现场的气氛。二楼走廊、三楼走廊也陆续汇聚了好多同学。

时间过得非常快,快到最后一个节目了。这个节目我已经刻苦练习了许久,上学放学时在车上练,课间在学校练,睡觉也要听着入睡。

轮到我上场了,经过如此刻苦的练习,终于到了展示成果的时候,但也有一丝丝小紧张,随着音乐的响起,我发现我所有的担心都是多余的,我已完全沉浸在音乐的世界里,尽情高歌,没有任何束缚。在间奏期间走下来与同学们互动,我有一种发自内心的自豪感,这使我越唱越起劲。“今天原是平常的一天,因为遇见你而不平凡……”歌曲完美收尾,台下来欢呼声,我也十分激动。

钟楼外国语学校501班 王舒梵
指导老师 蔡芙蓉

我最喜爱阅读的的作文评选揭晓

2024年5月23日《常州晚报·小记者》13版(作文版)刊登了8篇小记者的优秀习作,经过在微信公众平台的展示和投票,截至周三中午十二点,觅渡教育集团觅渡校区王络嘉的《公园画糖画的老艺人》、香梅小学任敏行的《牡丹园》获得“我最喜爱阅读的的作文”票数第一。请获奖小记者于6月30日前,凭小记者证与本版报纸版面,前往秋白书苑·天宁吾悦馆(天宁吾悦广场地下一楼3号电梯直达,永辉超市收银旁),领取价值30元的书籍一本,联系电话:18861103065。

关注小记者微信公众平台(小记者微信号:czxjzxh),参与“我最喜爱阅读的的作文”评选,给自己喜欢的作文投上一票吧!

每期评选投票截止时间为每周三中午十二点。



用爱融化障碍

天空因有飞鸟而宽广,大地因有微尘而厚实,海洋因有浪花而澎湃,世间因有爱而温暖!今天,金坛华罗庚艺术团来到学校,为我们倾情演绎了一部关于情感的话剧——《青铜葵花》。

这部话剧是由曹文轩的同名著作改编而成,主要讲了一个失语症男孩和一个城市孤儿女孩的故事。葵花,一个命运多舛的小女孩,在经历父母双亡的悲惨遭遇后,被青铜一家收养,从此开始了与青铜相依为命的生活。尽管生活贫寒,青铜一家仍然给予了葵花无尽的爱和关怀,让她感受到了家的温暖。而葵花也以其懂事和坚强的性格,成为了青铜一家的精神支柱。在充满苦难的岁月里,葵花和青铜一起度过了无数难忘的时光,结成了深厚的兄妹情谊。他们同心协力,从容坚韧地应对着洪水、蝗灾等各种艰难情形,他们互相扶持、共同成长,让人感叹命运的无常,也让人感受到了人性的美好。然而12岁那年,命运却将葵花召回了她原本生活的城市。失去妹妹的青铜心如刀割,他望着芦苇荡的尽头,奋力高喊:“葵花……”

看到这,我不禁红了眼眶,青铜的沉默与坚韧,葵花的纯真与善良,都让我为之动容。他们之间的兄妹情谊,也让我看到了亲情的力量与伟大。当青铜奋力喊出那句“葵花”,不正是他们那早就溶于血脉中的亲情与爱融化了他语言上的障碍吗?

《青铜葵花》演出的圆满结束,让我们感受到了亲情的重要和珍贵。同时,它也提醒我们,生活中总会遇到各种困难和挫折,但只要拥有坚韧的意志和善良的心,就一定能够走过困境,迎接属于自己的那片光明。我喜欢葵花,还因为它有一个温暖的花语:阳光开朗,积极向上,信仰至上,不忘感恩。未来,我也要像葵花一样,散发自己的光芒,用爱温暖他人!

香梅小学四(1)班 丁乙
指导老师 沈云燕

我错怪了妹妹

在人生的道路上,会有很多记忆的浪花。这些浪花时不时地“拍打”着我的脑海,让我想起那些回忆。有的让人激动,有的让人快乐,有的让人惭愧……

那天,放学回家,我立刻放下书包冲进房间,准备开始拼装爸爸送我的生日礼物“糖果小屋”,才装了几个零件,我就发现不对劲,一把小椅子不见了!我着急万分,是谁动了我的玩具呢?我一拍脑门,自言自语道:“一定是妹妹,她总是喜欢给我制造各种麻烦!”我当时火气就窜上来了,看到妹妹若无其事地在画画,我走过去生气地质问妹妹:“快说!是不是你今天到房间拿了我的玩具小椅子?”妹妹晶莹的泪珠在漂亮的大眼睛里打转:“姐姐,我真的没拿,你不要冤枉我!”“哼,等会儿警察来了,我看你说不说实话!”我越发恶狠狠地说道,妹妹大哭了起来。

回到房间,听着门外妹妹的哭声,我嘴里嘀咕着:“做错了事情不承认,没人可怜她!”“啪”的一声,一个玩具小零件被我碰到了地上,我赶忙弯下腰去捡零件,在写字桌和墙角的缝隙中看到了那把小椅子,我顿时懵了……

我拿着小椅子打开房门,爸爸走过来,看了看哭得梨花带雨的妹妹,又看了看窘迫的我。这时,我的眼泪再也忍不住了,哽咽着说:“爸爸,我错了,我错怪妹妹了!”爸爸语重心长地说:“没事,事情搞清楚就好了,人非圣贤孰能无过!”我和妹妹四目相对,看着妹妹委屈的样子,我后悔极了:“妹妹,对不起,我错怪你了!”妹妹用一口稚嫩的普通话说:“没关系!”由于说得太大声,妹妹的鼻涕挂到了嘴边,看着她滑稽的样子,我和爸爸都忍俊不禁,妹妹也忍不住笑了……

通过这件事情,我明白了一个道理:遇到事情要冷静分析,不能武断地作出判断,误会他人会对别人造成很大的伤害。

钟楼外国语学校501班 张鑫悦
指导老师 蔡芙蓉